

Ор
вод

Ч
Г

Ок
начи
ку. Н
чила
труд
не м
ты и
вода
терес

... проходит день в мире, стране, области, районе. И все же перед каждой семьей естественно возникает вопрос: «Что выписать?». Откройте каталог. Нынче, чего не было в прошлые годы, выбор большой. Подписка на центральные газеты и журналы принимается без ограничений, за исключением приложения к газете «Известия» «Недели», которая будет распространяться через различную торговлю.

И вторая приятная новинка. Нынче можно выписывать газеты и журналы в кредит. Думается, что эта форма, которую применяют и будут применять большинство почтовых отделений, найдет одобрение и поддержку среди сельчан.

«Что выписать?» — этот вопрос для жителей сел и деревень совхоза «Родина», колхозов «Правда» и «Кузбасс» практически уже разрешен. Работники связи этих населенных пунктов совместно с партийными организациями добились того, что на газеты и журналы подписалась каждая семья. Однако в ряде других хозяйств на эту важную политическую кампанию партийные, профсоюзные и комсомольские организации, полагая, что времени еще достаточно, не обращают внимания, не выделяют общественных распространителей и не ведут агитационной работы среди населения. В результате почтовые работники варятся в собственном соку, подпись идет крайне медленно. Именно так обстоит дело в совхозах «Горскинский», «Бачатский», «Трудармейский», «Пермяковский», «Рассвет» и колхозе имени Ильича. Такое положение нетерпимо.

Первые дни занятых в сети политического просвещения показа-

жизнь», «Коммунист». Партийные организации должны добиться того, чтобы один из этих журналов выписывал каждый коммунист.

Любому специалисту и руководителю производственного участка никак не обойтись без специальных отраслевых журналов, так как без знакомства с ними они не смогут творчески работать, им будет трудно добиваться интенсивного развития той или иной отрасли хозяйства.

Перед партийными и другими общественными организациями стоит задача совместно с почтовыми работниками добиться того, чтобы до 20 ноября полностью закончить подписку на центральную периодику, а до 10 декабря — на местные газеты «Кузбасс», «Комсомолец Кузбасса», «Ленинское знамя». Газету и журнал — в каждый дом!

И. КАРЕЛИН,
заместитель секретаря парткома по идеологической работе.

Победа пришла

20 октября в календаре наших животноводов особенное число. В этот день они справились с двумя годовыми планами: по валовому надою и сдачи молока. Родина получила от совхоза 33 370 центнеров молока. Наибольший вклад внесли дойщики и скотники первой и четвертой бригад первых ферм и первой бригады второй фермы (бригадиры тт. Теллицкий, М. Николаев, Н. Шаинева). Лучших результатов за третий квартал добились животноводы пятой фермы. Они сейчас получают от каждой коровы по 5,2 кг молока. 20 октября на этой ферме прошло профсоюзное собрание, на котором животноводам было вручено переходящее Красное знамя совхоза. Работники дойных гуртов этой фермы решили и в четвертом квартале сохранить первенство по совхозу.

До конца года дойщики и скотники совхоза решили сдать государству сверх плана 4400 центнеров молока.

В. БЫКОВ,
главный зоотехник совхоза «Рассвет».

СПЯТ КУРГАНЫ ТЕМНЫЕ

Слова из старой песни невольно приходят на память, когда смотришь на курганы, возвышающиеся на улицах пос. им. Ильича. Их палило солнце, был дождь, а теперь они завалены снегом. И пусть стоят они не веками, а всего лишь несколько лет, им и этого не положено, потому что курганы — это не курганы, а бурты перегноя, место которого на полях.

Время для вывозки перегноя давно наступило. Каждое утро на раскомандировке люди ждут, надеются, что возникнет разговор об этом. Но молчат бригадир первой бригады колхоза имени Ильича. Стараются не вспоминать о перегное и председатель, и агроном колхоза, которые нередко наведываются в бригаду.

Член группы содействия парторганизации и государственному контролю И. П. Тимошенко рассказывает:

— Пока никакой подготовки к вывозке перегноя в бригаде не ведется. И когда начнется она — неизвестно. Причин искать долго не надо. Причина одна — не подготовились своевременно. Нет металлических листов для перевозки

перегноя. Нет бульдозера. В общем, все начинается так же, как в прошлом году, когда тоже своевременно не была проявлена забота. Всю осень и зиму ждали манны небесной — и в результате ни одной тонны перегноя не вывезли.

Нынче такую практику следует пресечь в корне.

Истинный хлебороб считает пер-

вейшей обязанностью заранее забыться о судьбе урожая. И если с этой точки зрения (а она правильная) смотреть на деятельность руководителей бригады, вывод может быть только один: ссылки на отсутствие необходимых механизмов и приспособлений необоснованы. Было достаточно времени подумать об этом.

В. БОЙЦОВ.

Буртуем перегной

В прошлом году поля нашей фермы были хорошо увлажнены, особенно те, где сеялась кукуруза. И нынче мы постараемся достаточно удобрить почву.

Более недели идет двухсменная буртовка перегноя. Уже подготовлено к вывозке на поля около 500 тонн да более 1000 тонн подготовлено с лета. На буртовке высокопроизводительно работают сменщики А. Бородкин и Д. Полторыкин, а на Т-74 — тракторист Неклюев.

Создан специальный механизированный отряд, подготовлены

РОДИНА ЧЕСТВУЕТ ГЕРОЕВ-КОСМОНАВТОВ

МОСКВА, 19 октября. (ТАСС). Сегодня в Москву прибыл экипаж космического корабля «Восток» — В. Комаров, К. Феоктистов и Б. Егоров.

На Внуковском аэродроме космонавты встречали тысячи представителей трудящихся Москвы, жариши Л. И. Брежнев, Г. И. Оронов, А. П. Кириленко, А. Н. Осыгин, А. И. Микоян, Н. В. Одгорный, Д. С. Полянский, А. Суслов, Н. М. Шверник, Н. Ефремов, П. Н. Демичев, Ф. Ильин, В. И. Поляков, Н. Пономарев, А. П. Рудаков, Н. Титов, А. Н. Шелепин и другие.

Командир корабля «Восток» инженер-полковник В. Комаров спортивно-ленинскому Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета Союза ССР, Совету Министров СССР об успешном завершении полета, доложил, что самочувствие членов экипажа отличное.

Руководители партии и правительства сердечно приветствовали космонавтов, обнимали их, крепко жали руки.

В. Комаров, К. Феоктистов и Б. Егоров попадают в горячие объятия родных. Их тепло, подружески приветствуют космонавты Ю. Гагарин, Г. Титов, П. Попович, В. Николаева-Терешкова, А. Николаев.

Члены экипажа «Восток» вместе с руководителями партии и правительства направляются к представителям трудящихся Москвы, которые восторженно им аплодируют. Космонавты здороваются с членами дипломатического корпуса.

У подъезда аэропорта герои садятся в увитую гирляндами цветами открытую машину. В сопровождении почетного эскорта мотоциклистов машина направляется в Москву на Красную площадь.



Экипаж космического корабля «Восток» (слева направо): командир корабля инженер-полковник Владимир Михайлович Комаров, врач Борис Борисович Егоров, научный сотрудник Константин Петрович Феоктистов.

Фото А. Романова.

Комаровский областной журнальный комитет

Митинг открыл член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Н. В. Подгорный. В своих выступлениях члены экипажа «Восток» выразили глубокую благодарность ленинскому Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР за оказанное им доверие совершивший новый космический полет. Герои рассказали о своей работе во время полета, о научных наблюдениях.

С речью на митинге выступил Первый секретарь Центрального Комитета КПСС Л. И. Брежнев. Митинг открыл член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Н. В. Подгорный. В своих выступлениях члены экипажа «Восток» выразили глубокую благодарность ленинскому Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР за оказанное им доверие совершивший новый космический полет. Герои рассказали о своей работе во время полета, о научных наблюдениях.

С речью на митинге выступил Первый секретарь Центрального Комитета КПСС Л. И. Брежнев.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О присвоении звания Героя Советского Союза летчику-космонавту тов. КОМАРОВУ В. М.

За осуществление полета в космос на многоместном корабле-спутнике «Восток» присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» летчику-космонавту тов. Комарову Владимиру Михайловичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

А. МИКОЯН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЕЗ.

Москва, Кремль.

19 октября 1964 г.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О присвоении звания Героя Советского Союза летчику-космонавту кандидату технических наук тов. ФЕОКТИСТОВУ К. П.

За осуществление полета в космос на многоместном корабле-спутнике «Восток» присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» летчику-космонавту кандидату технических наук тов. Феоктистову Константину Петровичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

А. МИКОЯН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЕЗ.

Москва, Кремль.

19 октября 1964 г.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О присвоении звания Героя Советского Союза летчику-космонавту врачу тов. ЕГОРОВУ Б. Б.

За осуществление полета в космос на многоместном корабле-спутнике «Восток» присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» летчику-космонавту врачу тов. Егорову Борису Борисовичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

А. МИКОЯН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЕЗ.

Москва, Кремль.

19 октября 1964 г.

Этой статьей мы открываем заочный педагогический семинар для заведующих и учителей начальных школ. В семинаре найдут отражение наиболее сложные вопросы воспитания детей. Ждем ваших писем.

Каждый учитель убеждается в том, что внимание ученика является важнейшим условием успешной работы на уроке.

Воспитание внимания учащихся на уроке в первую очередь определяется правильной организацией урока, высоким педагогическим мастерством учителя, умением организовать работу каждого школьника в классе.

Все начинается с подготовки учителя к уроку, тщательного продумывания им содержания урока, отбора яркого материала, разнообразных приемов преподавания. Здесь нет мелочей: важно и то, как учитель входит в класс, и то, как учитель заканчивает урок.

Если урок был проведен плохо, то ученик на уроке другого учителя будет первое время недисциплинирован. Если же предшествующий урок был интересен, содержательен, то ученик будет еще находиться под влиянием этого интереса, и потребуется специальное воздействие для того, чтобы привлечь его к работе на данном уроке. С самого начала учителю надо настроить учащихся на предмет данного урока.

Входя в класс, учитель должен с первого же мгновения привлечь к себе внимание. Не случайно говорят о том, что внешность учителя, его умение держать себя твердо, уверенно, значит многое для детей.

С достоинством и серьезностью, не торопясь и не особенно «затягиваясь», учитель входит, идет к столу, осматривает класс. Каждый ученик уже в начале урока должен почувствовать, что он в поле зрения учителя. Взгляд учителя — первый сигнал о необходимости быть внимательным.

Весьма важно соблюдение санитарии в классе (протиривание, надзор за чистотой). Если не соблюдать их, то можно заранее предвидеть снижение работоспособности.

НА ПУТИ К ФИНИШУ

Матрену Степановну Дмитриеву заслуженно считают маяком фермы. Она — ударник коммунистического труда. Нынче это высокое звание доярка оправдывает счастье. Взяв обязательство получить за год 1950 кг молока, она за 9 месяцев получила уже 1824 килограмма.

Стараются не отставать от маяка и другие доярки пятой фермы совхоза «Барагайлинский». 1636 килограммов молока при годовом обязательстве 1900 надолла Зинаида Александровна Степанова, борющаяся за звание ударника коммунистического труда.

— Свои обязательства мы выполним, — говорят доярки.

(Наш корр.).

Большой медосбор

Мария Чижикова с третьей фермы совхоза «Ново-Пестеревский» нынче самая богатая: с совхозной пасеки она получила большую медосбор — по 25 кг янтарного меда дала каждая пчелосемья.

Бесной она устроила лагерь на опушке леса, где много полевых и лесных цветов, а когда зацвела гречиха — перебралась ближе к посевам.

Сейчас ульи в теплом омшанике.

(Наш корр.).

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»
22 октября 1964 г., 2 стр.

ВОСПИТАНИЕ внимания школьника

собности учеников, особенно в младших классах.

Из поля зрения нельзя упустить и оформление класса. Стены класса не следят перегружать выставками, плакатами. На них должно быть лишь то, что имеет отношение к данному предмету.

Речь учителя тоже формирует внимание. Нельзя мямлить, говорить нечетко, растягивать или повторяться без всякой надобности, давать неодуманные формулировки. Надо говорить просто, ясно, но содержательно. Тогда речь поможет мобилизовать внимание учащихся.

Очень важно соблюдать меру громкости голоса. От чересчур громкой речи и покриканий учащихся скоро утомляются, становятся рассеянными или, наоборот, чрезмерно возбуждаются. Конечно, так же недопустимы и чересчур тихая речь, при которой теряется эмоциональная окраска.

Активнейшим средством поддержания внимания на уроке является опрос, контрольные работы, в частности диктант или решение задач. Для того чтобы учащиеся со средоточились при опросе внимание на уже усвоенном и закрепленном, учитель никогда не должен перебивать учащегося в процессе опроса и позволять это делать ученикам.

Учитель должен быть очень внимательным к любому малейшему изменению состояния класса. Если дети чем-то отвлеклись, он должен мгновенно найти выход.

Учитель географии приводит

пример такого коллективного отвлечения внимания. «Я рассказывал ученикам восьмого класса о политическом строе Англии и вскользь остановился на палате лордов и палате общин. В этот момент одна девочка засмеялась, другие зашикали на нее, и внимание рассеялось. В конце концов выяснилось, что собаку этой девочки зовут Лордом».

Настроение у ребят резко динамическое. Преподаватель должен уметь отводить от сознания детей случайные ассоциации. Н один учащийся, нарушивший тишину и порядок в классе или слушавший сам невнимательно, и должен остаться без замечания.

Когда учитель воспитывает внимание учащихся, опираясь как на волевое усилие, так и на интерес учащихся, оно обычно бывает высоким. Надо строить урок так, чтобы дети не томились ожиданием конца урока, чтобы он был для них внезапным, даже нежелательным. Когда учитель говорит о том, что дети его класса из-за невнимательности не успевают, это обычно свидетельствует о недостаточно правильной организации урока.

Нужно много педагогической смелости и любви к своему делу для того, чтобы найти ошибку в своей работе, а не пойти по пути наименьшего сопротивления, взявши всю ответственность на самого ребенка.

Т. МЕЛЯКИНА,
учительница Трудармейской
восьмилетней школы.

Прошло три недели

Начало учебного года у взрослых в Коневской школе было веселым: многие из записавшихся не пришли на занятия.

Случилось это потому, что и школа, и сельский Совет не провели достаточно разъяснительной работы с колхозниками.

Наша газета выступала по этому поводу. Критика помогла.

— С тех пор, — сообщает секретарь Совета т. Лосева, — дела в школе изменились. Тех, кто не желал учиться, мы вместе с директором школы вызывали на индивидуальные беседы. Убеждали. Доказывали. Это дало хороший результат. Из 18 человек, подлежащих обучению, теперь 16 ходят в школу.

(Наш корр.).

Семья, школа, общество

Подросток — так мы называем человека, который переживает переходный период между детством и юностью. Любознательность, стремление осмыслить жизнь — вот что характерно для большинства подрастающего поколения. Вместе с тем в этом возрасте, не задумываясь над последствиями, человек нередко нарушает нормы поведения в обществе.

В большинстве случаев это определяется отрицательным влиянием нездоровой среды и неформальной обстановки в семье, слабой воспитательной работой школы, бездушием и бюрократизмом отдельных должностных лиц по отношению к несовершеннолетним при трудоустройстве.

Ошибки родителей в воспитании детей выражаются в различной форме: тут и награды деньгами за школьные успехи, и грубоść в отношениях между отцом и матерью, и несправедливая строгость или равнодушие к занятиям и интересам ребенка, и жестокость родителей по отношению к престарелым членам семьи, и пьянство, и несправедливость к людям. Все это в конечном итоге делает ребенка эгоистом, приучает его пренебрежительно относиться к труду, лгать. А отсюда и до преступления рукой подать.

Особенно неблагополучное положение сложилось в селах Трудармейском и Мохове, в рабочем поселке Старо-Бачаты. Там многие родители перелагают ответственность за воспитание детей на плечи школы, а школа, в свою очередь, надеется на родителей. В результате никто конкретно воспитанием подростков не занимается.

В селе Трудармейском, например, живет семья Марчуковых, которая состоит из восьми человек. Мать и отец никакого контроля за детьми не осуществляют. Дети предоставлены сами себе, по несколько дней не noctуют дома и совершают преступления. Так, Вова Марчуков бросил школу, сколотил вокруг себя несовершеннолетних и совершает преступления. 16 сентября 1964 г. совместно с Вовой Цитцарь он угр. Радина украл 174 рубля. Еще ранее совершил кражи из детского сада, из школы и других мест. Родители никаких мер к сыну не принимали.

Другой их сын Коля Марчуков также совершает антиобщественные поступки и преступления.

Или вот другой пример. В этом же селе проживал некий Николай Желонкин, который работал в совхозе «Трудармейский» разнорабочим. Он приглашал к себе на квартиру несовершеннолетних и приучал их к спиртным напиткам, а 20 ноября 1963 г. пригласил несовершеннолетнего Колю Цитцарь и вместе с ним украл белье у Барабановой в д. Калиновке. Желонкин за совершившую кражу и вовлечение несовершеннолетнего в преступную деятельность осужден.

Большую помощь в воспитании подростков должна оказывать общественность. Нельзя сказать, что она не включилась в работу по предупреждению и недопущению

преступлений, совершаемых несовершеннолетними. В селах есть родительские комитеты, детские комнаты на общественных началах, индивидуальное шефство лучших производственников над трудновоспитуемыми подростками. Но это пока что не обыденное, а случайное явление.

Постоянной заботой о подрастающем поколении должна быть проникнута вся деятельность профсоюзных и комсомольских организаций. А надо прямо сказать, что они еще слабо занимаются работой с несовершеннолетними.

И как результат — подростки, с которыми не занимаются, остаются предоставленными самим себе и встают на преступный путь.

Так, подросток Смирнов в совхозе «Моховский» систематически нарушал трудовую и производственную дисциплину. Дважды

увольнялся с работы. Никто с ним никакой воспитательной работы не проводил. Видя, что все ему сходит с рук, он распоясался все больше и больше. В ночь с 15 на 16 августа 1964 г. совместно с Артюшиным украл в совхозе двух лошадей, а затем взломал два склада и похитил разных ценностей на сумму в 200 рублей. Обоих их пришлось привлечь к уголовной ответственности. А если бы с ними проводили воспитательную работу, этого бы не случилось.

Борьба с преступностью среди несовершеннолетних — не кратковременная кампания, и ею должны заняться родители, школа и вся общественность. Только тогда у нас не будет таких уродливых явлений.

В. МАЛОВИЧКО,
прокурор Беловского района, юрист 1-го класса.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР
О награждении орденами «Материнская слава» и медалями
«Медаль материнства» многодетных матерей, проживающих
в Беловском районе

Наградить от имени Президиума Верховного Совета СССР: матерей, родивших и воспитавших девять детей, орденом «Материнская слава»

I степени:

ШАВЕНЦОВУ Анну Васильевну — домашнюю хозяйку п. Артышта.

Матерей, родивших и воспитавших восемь детей, орденом «Материнская слава» II степени:

ВАСИЛЬЕВУ Марию Николаевну — работницу совхоза «Трудармейский».

Матерей, родивших и воспитавших семь детей, орденом «Материнская слава» III степени:

МАТИЮШИНУ Веру Александровну — домашнюю хозяйку, село Сартаки.

ТРОШЕВУ Марию Степановну — домашнюю хозяйку, село Новохудяково.

ШВЕЦОВУ Анну Александровну — домашнюю хозяйку, д. Рубцовка.

ЯРОВУЮ Евдокию Николаевну — домашнюю хозяйку, п. Степной.

Матерей, родивших и воспитавших шесть детей, медалью «Медаль материнства» I степени:

ЕЛАГИГУ Нину Савишину — работницу совхоза «Родина».

КАРГАЧАКОВУ Анну Егоровну — домашнюю хозяйку, с. Н.-Бачаты.

Заместитель Председателя Президиума
Секретарь Президиума

РАХИМОВУ Нуринзяну Сабирзяновну — домашнюю хозяйку, п. Артышта.

ШПАНОВУ Надежду Федоровну — домашнюю хозяйку п. Артышта.

Матерей, родивших и воспитавших пять детей, медалью «Медаль материнства» II степени:

АСЕЕВУ Валентину Федосеевну — домашнюю хозяйку, с. Мохово.

ГИЛЕВУ Марию Тихоновну — работницу совхоза «Моховский».

ГУРЬЯНОВУ Марии Тимофеевну — домашнюю хозяйку, с. Ст.-Пестерево.

ИГНАТЬЕВУ Марию Константиновну — домашнюю хозяйку, поселок Ново-Сергеево.

ЛИФАНОВУ Анну Ивановну — домашнюю хозяйку, поселок Вулкан.

ПЛЕСКАЧЕВУ Валентину Дмитриевну — домашнюю хозяйку, село Ново-Бачаты.

СЕРЕБРЕННИКОВУ Марию Дементьевну — домашнюю хозяйку, село Мохово.

СТОЛЯРОВУ Марину Леонтьевну — работницу совхоза «Моховский».

ТАРАНЧЕНКО Ирину Михайловну — работницу совхоза «Родина».

Верховного Совета РСФСР П. СЫСОЕВ.
Верховного Совета РСФСР С. ОРЛОВ.

ЗИМА—СУРОВЫЙ РЕВИЗОР

НАЧАЛИ ОРГАНИЗОВАННО

Третий квартал животноводы нашей фермы завершили успешно: план по надоям намного перевыполнен, справились с и годовым заданием по сдаче молока государству.

Доярки Лидия Дмитриева и Валентина Шамочкина надоили в полтора раза больше, чем планировалось. Скотник-пастух Григорий Салагаев обеспечил по своему гурту выполнение задания по надоям на 139 процентов.

На зимовку мы стали организованно. Правда, на первых порах было немало трудностей: коровы с лета пришли к нам из других хозяйств, к привязному содержанию не приучены. Первые дни ни доярки, ни скотники, не уходили порой по суткам из коровников, не упуская из внимания ни одного животного, а они беспокоились, не ели корм, дичились, надои резко снижались. Приходилось частенько подбирать разбросанный корм. Терпения, однако, хватило у наших животноводов. И сейчас дела пошли лучше: каждый день прибавка молока составляет 150—200 граммов на корову.

Этому способствовало не только строгое соблюдение распорядка дня и кормового рациона, но и возросшая культура ухода за животными. Автопоилки по несколько раз чистятся — вода всегда в них свежая. Коровы стоят на сухом полу с тонким слоем подстилки. Доярки больше внимания стали уделять чистоте животных.

Облегчился труд животноводов. Даже флаги не таскают вручную к молокоприемнику, а возят их на удобных специальных ручных тачках. Мехдойка тоже работает безупречно.

Хорош у нас и красный уголок. Каждый день перед раздачей кормов и перед дойками члены бригады слушают беседы агитатора Александра Салагаева. Громкие коллективные читки газет стали обычаем, как бы необходимой потребностью коллектива. Доярки и скотники всегда в курсе событий, горячо обсуждают их.

Раз в декаду мы подводим итоги соревнования доярок и скотников, отмечаем их в специальном бюллетене, подекадно выпускаем «боевые листки». Теперь дело осталось за наглядной агитацией.

Поручили писать лозунги, привезли из книгорога плакаты, таблицы и т. п.

Дружный коллектив наших животноводов дал слово сдать государству к концу года дополнительно к плану не менее 610 ц

молока, образцово провести нынешнюю зимовку. И верится, что слово свое мы сдержим.

Г. ПЛЕШАКОВ,
секретарь парторганизации
третьей фермы совхоза

«Рассвет».

Пора от слов перейти к делу

Скот на стойловое содержание на первой и второй фермах совхоза «Родина» был поставлен более или менее своевременно. Эта мера позволила сохранить относительно неплохие надои. 12 октября надой от фурзажной коровы в день на второй ферме, например, составлял 5,1 кг. Однако, как это утверждает зоотехник Евдокимова, он мог бы быть выше, если бы вовремя организовать правильное кормление скота. Полный рацион кормов животные здесь стали получать лишь с 15—16 октября.

На надое сказывается и то, что на второй ферме из 830 коров 220 пьют дважды в день холодную воду из колод. Почему? Да потому, что в коровнике не закончен монтаж автопоилок. Представители отделения «Сельхозтехника» обещали завершить его к 15 октября. А когда срок прошел, они наметили новый — к первому

ноября.

Если неделю назад по надю первой ферма шла впереди второй, то сейчас наоборот — получают от каждой коровы на один кг меньше, чем на второй. Кормление скота здесь организовано хорошо, люди к работе относятся не хуже, чем на второй ферме. А вот пьют скот на речке.

Будет ли там налажено автопоение — неизвестно. Скважина пробурена, траншеи для подвода воды, выкопаны, трубы, поилки есть. Дело остается за монтажом. Но монтировать некому. Виновник — отделение «Сельхозтехника».

Скоро монтаж будет вообще невозможным потому, что замерзнет земля и траншеи нельзя будет связывать.

Вот к чему приводит медлительность в оборудовании автопоения. Руководителям отделения «Сельхозтехника» пора перейти от слов к делу. Ю. КОРАБЛЕВ.

ОТСТАЮЩИХ — В ПЕРЕДОВОЙ ЭШЕЛОН

Дела улучшаются

Наша бригада до недавнего времени в колхозе была притчей во языках. И не напрасно. Урожай мы получали самые низкие, да и по продуктивности скота плелись в хвосте. А что касается нарушений трудовой дисциплины, то на любом собрании спрягали коневцев. Больше, чем в других бригадах, у нас было невыработавших минимум трудодней.

Сейчас же можно определенно сказать, что дела поправляются, отставание преодолевается. Сделано уже немало. Возьмем полеводство. Неблагоприятно сложился нынче для нас год. Мы имели своих семян лишь на шестьдесят гектаров посева. Пришлось покупать их где попало. Пшеница, например, у нас оказалась пяти сортов. Ясно, при такой организации дела хорошего труда добиться.

Весной, как никогда ранее, мы следили за обработкой почвы, постоянно разъясняли механизаторам, как надо пахать, культивировать, проводить другие работы. И это помогло.

Помнится, такой случай. Одно поле хорошо обработали, даже начали сеять овес. Но на другой день появились всходы ов-

суга. Сами же механизаторы прекратили сев. Этот участок пропустили еще раз. И вот результаты. Сорняк был почти весь уничтожен.

Еще с весны мы стали внедрять групповой метод работы тракторов и других машин. Здесь пришлось выдержать бой с механизаторами, которые были против этого.

— Остановится кто-то, значит, и мы выключаем скорость, — говорили они.

— А вы попробуйте, — советовали мы.

Почему такие механизаторы были против нового метода — понять не трудно. Например, пашет один тракторист где-то вдали от других. За качеством не гонится, находит гектары, а ночью с работающим мотором может проспать в кабине.

Другое дело групповой метод. Все работают на одной полосе. Здесь взаимовыручка, контроль товарища. И если кто-то допустил брак, спуску не дадут.

Сев провели вовремя, да и уборку тоже. Получили с гектара по 10,1 центнера. Это не так уж плохо, если учесть, что в нашей местности было засушливое лето.

Наши поля подвергаются ветровой эрозии. Зимой на них почти не бывает снега.

Поэтому нынче, приступая к заготовке зяби, мы решили пахать только безотвально. И с этой задачей справились. Под урожай будущего года подготовлено по этому методу почти 900 гектаров земли.

Сильно заботят нас семена. По количеству их достаточно. А вот качество вызывает тревогу. Мы имеем пригодные для сева только горох и ячмень. Всю пшеницу надо обменивать. Я, бригадир, этого вопроса без правления колхоза не смогу разрешить. Ему бы следовало не забывать о нашей нужде и заняться изысканием сортовых семян.

Теперь о животноводстве. Есть у нас некоторый сдвиг и в повышении продуктивности скота. За девять месяцев мы добились надоя молока от коровы в 1530 килограммов. Хвалиться пока рано — это верно. Но ведь в прошлом году за тот же период было получено всего-навсего 1144 килограмма.

Дела в животноводстве идут лучше прошлогоднего. У нас нет текучести кадров. Внедрили механическое доение. Организовано начали стойловое содержание. Достаточно запасено грубых и сочных кормов. Значит есть все возможности и зимой получать высокие надои.

Коллектив бригады стал дружнее. Это позволяет надеяться, что мы преодолеем отставание.

М. ПОЛЯКОВ,
бригадир третьей бригады
колхоза «Россия».

Как у Христа за пазухой

Хороший пруд в совхозе «Гурьевский», славный пруд. А какая в нем до недавнего времени была замечательная рыба! Карп. Уже в августе он нагулял жир и ряно ревился.

Далеко пошла слава о здешнем рыбном изобилии, а еще большая — о рыбоводе Михаиле Марковиче Шаповалове. Человек он кампанийский, рыбы наловит да уху изготовит — одно объединение! И все за одну услугу: подай шкалик водки!

Узнав об этой слабости Михаила Марковича, зачастали на пруду со всех сторон — из Гурьевска, Белова и даже из Кемерова. Пьяные оргии под душистую наваристую уху шли целый месяц. Зачастую на берегах пруда ярко горели ночные костры, а команда субоульников во главе с Шаповаловым и сторожами Федотовым и Томиловым отлавливали для ухы карпа.

Возмущались рабочие совхоза и дивились тому, что директор совхоза А. И. Соколов глядит на проделки рыболова сквозь пальцы. И более того — помогает гостям Шаповалова. При отъезде от пруда поспешил ух и непомерных доз спиртного кемеровские врачи разбили свою «Победу». Так директор совхоза, после того как гости побывали у него, дал указание совхозным механизаторам отбуксировать автомобиль в мастерскую... предложил слесарям Бровко и Филиппенко срочно его отремонтировать. Парни около месяца старались и получили от медиков в порядке вознаграждения по 5 руб. на брата, а три литра спирта распилили вместе.

И никто не считался с тем, что на устройство водоема и выращивание карпа затрачены немалые государственные денежки. А главное — стоило ли за такое «ры-

боводство» начислять Шаповалову 1350 рублей в год, двум стражам за пять месяцев — 450 руб. Да был еще третий — подменный сторож — 13-летний сын Шаповалова, который за три месяца тоже получил 135 рублей по нарядам.

На моральные темы

Заранее оговоримся. Рыболов Шаповалов оформлен в отделе кадров совхоза товароведом-экспедитором с приличным окладом — 90 рублей в месяц да плюс 25 процентов за рыболовство...

Экспедитор есть, а снабженiem ремонтных мастерских деталями и запчастями занимались и занимались сами ремонтники. Выращен-

Надоело ждать

Уже скоро месяц, как скот переведен на стойловое содержание. У животноводов появилось постоянное место работы — ферма. Коли это так, то и доярке, и телятнице, и скотнику-пастуху нужно место отдыха — красный уголок, чтобы там на досуге можно было отдохнуть, поиграть в настольные игры, послушать радио, а то и беду агитатора, посмотреть телевизор, почитать свежую газету, журнал, книгу.

И все-таки, несмотря на это, животноводы совхоза «Пермиковский» лишены такого удовольствия. Красные уголки все еще находятся в стадии ремонта или доделывания. На первой ферме, например, помещение, отведенное под красный уголок, побелено, даже шторы повешены. Дело осталось за немногим: оформить его наглядной агитацией, принести настольные игры, радиоприемник. Но об этом некому позаботиться. Коммунисты-животноводы во главе с партгруппой Т. Журавлевым почему-то равнодушны к такому важному делу.

На второй ферме в Ново-Худяках под красный уголок, как и в прошлом году, отведен очень холодный дом. Ни партийная организация этой фермы, ни профсоюзная пока что палац о палац не ударили для того, чтобы его отремонтировать и оформить. То же самое можно сказать и о красных уголках в Чекмарях и Иношке.

Быту животноводов —

Внимание

— Оборудуем, оборудуем, вот уж больше месяца обещают директор совхоза т. Миронов и председатель рабочкома т. Боков. Им вторит художник местного Дома культуры т. Кузьмичев. А воз и поныне не трогается с места.

Руководители этого совхоза, да и ферм, рассуждают таким образом: «Если мы своевременно не поставим скот на стойловое содержание, без нахлобучки не обйтись. А вот если не будет красного уголка — беды большой в этом нет: животноводы народ не притязательный, где-нибудь суются приютиться». И забывают при этом одно, что, почувствовав заботу о себе, животновод будет лучше трудиться.

Этим же правилом руководствуется, по-видимому, и председатель колхоза имени XXI партсъезда т. Павельев. Здесь на центральной усадьбе есть дом животновода, но в нем до сих пор живут каменщики, которые строят на колхозной птицеферме кормо-кухню. Дней двадцать тому назад председатель обещал переселить их. Однако обещание осталось обещанием.

Время идет. Откладывать оформление красных уголков, хотя бы на один день, нельзя. Животноводам надоело ждать.

Н. ПАНКРАТОВ,
инспектор-парторганизатор
парткома.

«Принял», что называется, меры. А рабочие возмущаются, негодуют. И не спроста. Шоферы работают по 12 часов в сутки (в стадии, конечно) и зарабатывают 75—80 рублей. Трактористы и комбайнеры, не считаясь со временем, трудностями, быстро убрали урожай и подняли раннюю зябь под весь яровой клин. А Шаповалов, когда выловили карпа, спустили воду из пруда, продолжает баклушки бить.

Секретарь парткома совхоза т. Таратынов, когда автор этих строк уточнял с ним «успехи» рыболова коммуниста Шаповалова, его дружков и покровителей, недвусмысленно вздохнул:

— Так вот когда оно обнаруживается...

Доброе начальство в совхозе «Гурьевский». Легко под его началом жить Михаилу Марковичу. Ой, как легко! Как у Христа за пазухой.

А надо этому положить конец. Н. ПОЛЯНСКИЙ.

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»
22 октября 1964 г. 3 стр.

Фильмы о передовых кооператорах

В сельских районах страны созданы сотни народных книжных магазинов, работающих на общественных началах. Об их опыте расскажет короткометражный фильм «Друзья книги».

Как сообщили корреспонденту ТАСС в правлении Центросоюза, в 1964—1965 году намечено выпустить ряд других документальных фильмов, рассказывающих о передовом опыте работы сельских кооператоров.

Одна из этих картин будет посвящена работникам потребительской кооперации Черкасской области. Кооператоры этой области проявляют большую заботу об улучшении обслуживания сельских тружеников. Они наладили деловые связи с промышленными предприятиями, и это позволило улучшить ассортимент и качество товаров, поставляемых в сельские магазины.

Другие документальные фильмы расскажут о том, как в сельских универмагах появляются новые формы обслуживания покупателей, о продаже товаров по предварительным заказам населения и по образцам.

Еще одна короткометражная картина посвящается организации торгового обслуживания сельских тружеников во время полевых работ.

(Корр. ТАСС).

Луч нацелен на урожай

Воздействие на семена моркови гамма-лучами привело к увеличению содержания в корнях каротина-привитамина «А». Методику облучения семян различных культур разработали доктор биологических наук Л. И. Бреславец со своими сотрудниками в Институте биофизики Академии наук СССР.

На полях колхозов и совхозов исследователи института производили экспериментальные посевы предварительно облученных семян гороха, кукурузы, свеклы, редиса, огурцов. Был установлен большой эффект повышения урожайности и сокращения сроков созревания всех этих культур. У свеклы и кукурузы, например, обнаружено повышение содержания сахара. До 20 процентов увеличилось количество силосной массы кукурузы, на 10 процентов — сбор хлопка.

Заметный эффект дает предварительное облучение зерен ячменя

и кукурузы при выращивании их гидропонным способом на подкормку скоту. Сбор зеленой массы увеличивается на 50—60 процентов.

Биологи приобрели хорошие помощники, — сказал корреспонденту ТАСС руководитель лаборатории радиобиологии Института биофизики член-корреспондент АН СССР А. М. Кузин. — Излучения вызывают замечательные физиологические превращения в зернах растений и не оставляют после завершения сеанса облучения никакой вредной радиации. Поэтому, являясь прекрасным стимулирующим средством, они помогают не только расширить наши познания о биологической отзывчивости растений на внешнее воздействие лучей, но имеют практическое значение.

(Корр. ТАСС). г. Москва.

Пять месяцев в океане

154 дня вынужденного дрейфа в безбрежном океане — вот что придется испытать тридцатилетнему таитянину Теманихи, отцу шестерых детей...

На моторной лодке вдвоем с товарищем отправился Теманихи к соседнему острову, находящемуся в 50 милях от его родного Маутти. Через полчаса после выхода в океан оба мотора

лодки вышли из строя.

У пленников океана не было с собой запасов продуктов и питьевой воды. Из длинной палки и ножа они смастерили гарпун и стали добывать рыбу. Когда шел дождь, Теманихи и Натуа сбирали в плащи дождевую воду.

Два товарища по несчастью не встретили на своем пути ни одного острова. Однажды они

увидели судно, замахали руками, закричали. Но архипелаг Самоа! Тема-пароход был слишком проплыть 1100 миль далеко...

Потерпевших бедствие медленно отнесло течением к северо-западу. Через четыре месяца умер от голода Натуа. Теманихи оказался крепче. Поддерживая гаснувшие силы сырой рыбой и водой, он ждал, надеялся, боролся. И на 154-й день на горизонте показалась земля.

Это был остров Мануа, архипелаг Самоа! Тема-пароход был слишком проплыть 1100 миль — около 2 000 километров.

Отважный таитянин бросился с борта лодки в воду и вплавь достиг берега. Островитяне Мануа позабылись о нем, починили его лодку, а затем помогли попасть на судно, которое доставило путешественника поневоле обратно на Маутти.



И. Пресс. Ю. Власов. И. Тер-Овanesян.

достижение на 5 сантиметров. Близнецовых занял пятое место. Золотая медаль досталась американцу Ф. Ханзену — 510 сантиметров.

△ Очередную победу одержали наши волейболисты. Сборная СССР выиграла у мужской команды Венгрии — 3:0.

18 ОКТЯБРЯ. △ 12 метателей молота вышли на стадион. Дождь не помешал

преподавателю из Витебска Р. Климу послать молот дальше всех — на 69 метров 74 сантиметра.

△ В зале «Сибуя Паблик Холл» встречались самые сильные люди на земле — штангисты тяжелого веса. Три мировых рекорда приились на долю советских баскетболистов. Москвич Юрий Власов показал высшее достижение в жиме — 197,5 килограмма и в рывке — 172,5 кг, а украинец Леонид Жаботинский толкнул рекордную штангу весом 217,5 кг. В сумме троеборья Жаботинский набрал 572,5 кг и завоевал золотую медаль олимпийского чемпиона, опередив Власова на 2,5 кг.

△ Бронзовой медалью награжден прыгун в длину москвич И. Тер-Овanesян.

(ТАСС).

XVIII ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРЫ

Дневник соревнований

17 ОКТЯБРЯ

△ Первой «именинницей» на Олимпиаде среди наших легкоатлетов стала московская аспирантка И. Пресс. С новым мировым рекордом — 5246 очков она победила в пятиборье. Бронзовую медаль в этом состязании завоевала горьковчанка Г. Быстрова — 4956 очков.

△ Советский спортсмен И. Беляев завоевал бронзовую медаль в беге на 3000 метров с препятствиями.

△ На окраине Токио — в Токородзаве соревновались стрелки-стенники. Рижанин П. Сеничев завоевал серебряную медаль.

△ Замечательного успеха добился армейский штангист полу-

ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

700 ТЫСЯЧ ЗАЯВОК

БЕРЛИН. В Западном Берлине началась выдача пропусков западноберлинским жителям на посещение родственников в столице ГДР, сообщает агентство АДН. Выдача пропусков

производится в соответствии с соглашением, достигнутым в сентябре между представителями правительства Германской Демократической Республики и западноберлинского сената. Пропуска выдаются в 16 бюро ГДР, открытых с 1 октября в Западном Берлине.

Западноберлинские граждане смогут побывать у своих родственников и близких в демократическом Берлине в период с 30 октября по 12 ноября, а также в период рождественских и новогодних праздников.

За прошедшие 15 дней служащие бюро ГДР по выдаче пропусков приняли от западноберлинских жителей около 700 тысяч заявлений.

(ТАСС).

Репрессии в Малайзии

ДЖАКАРТА. Власти Малайзии прибегают к драконовским мерам, чтобы задушить антиправительственные выступления населения. Как сообщает агентство АНТАРА, 51 житель Сингапура, в том числе 22 женщины и 5 школьников, приговорены к различным срокам тюремного заключения за участие в недавней антиправительственной демонстрации.

(ТАСС).

Рвутся к ракетам

БОНН. Командующий западногерманским военно-морским флотом вице-адмирал Ценкер выступил в поддержку создания «многосторонних» ядерных сил НАТО. Он особенно приветствовал тот факт, что корабли «ядерного флота» будут оснащены последними образцами американских ракет «Поларис».

Как сообщает газета «Вестфалише рундшафт», Ценкер, выступая в Бонне, изложил программу ракетного вооружения западногерманского военно-морского флота. Он подчеркнул, что уже в ближайшие годы в состав бундесмарине войдут построенные в США

ракетные эсминцы. Команды этих кораблей также будут обучаться в США.

Как подчеркнул Ценкер, программа реорганизации западногерманского военно-морского флота рассчитана на десять лет. За этот период личный состав флота должен возрасти с 30 тысяч до 40 тысяч человек. Ежегодно в целях осуществления «программы модернизации» на нужды бундесмарине будет расходоваться около 500 миллионов марок.

(ТАСС).

Соглашение между ОАР и Ираком

КАИР. Между ОАР и Ираком достигнуто соглашение о создании объединенного политического руководства с целью обеспечения конституционного единства двух стран. Об этом говорится в подписанным здесь совместном коммюнике между ОАР и Ираком, которое было одобрено на заседаниях объединенного президентского совета обеих стран. В объединенное политическое руководство, отмечается в коммюнике, будут входить президенты ОАР и Ирака и несколько членов от каждой страны. Оно будет заниматься вопросами внешней политики обеих стран, вооруженных сил и обороны, просвещения и национального руководства, а также национальной безопасности.

Достигнутое соглашение подлежит ратификации законодательными органами ОАР и Ирака.

(ТАСС).



Латинская Америка. Индейцы, живущие в Андах, проводят яичный.

Фото ООН — ТАСС.

Зам. редактора М. Н. ТРОФИМОВ.

Продолжается подписка на газету

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»

на 1964 год

ЦЕНА ПОДПИСКИ

на 1 месяц — 19 коп.
на 3 месяца — 57 коп.
на 6 мес. — 1 руб. 14 к.
на 12 мес. — 2 руб. 28 к.

Подписка принимается всеми отделениями связи, почтальонами и общественными распространителями печати

Рынки Беловский, Чернинский, Краснобродский с 20 октября с. г. будут работать ежедневно с 8 утра до 17 часов вечера.

С 25 октября по 5 ноября в г. Белове и Черте проводятся предпраздничные базары. В пос. Красный Брод предпраздничный базар с 25 по 1 ноября.

Колхозы и совхозы! Призовите на рынок для продажи всевозможные сельхозпродукты.

Потерялась телка черной масти, лоб белый, возраст полтора года. Знающих о ее местонахождении просят сообщить по адресу: рабочий поселок Старо-Бачаты, улица Заречная, 95, Василию Григорьевичу Кечину.



г. Белово, ул. Тельмана, 1. Телефоны: редактора — 4-03, идеологического отдела, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и отдела быта и писем — 4-02, бухгалтерии — 4-44.